

蚌埠日报

中共蚌埠市委主管主办

今日 8版

2023年2月6日 星期一 (农历癸卯年正月十六)

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第11697期 蚌埠日报社出版

70年匠心酿一杯蚌埠

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团 订购热线: 13955241111



2023年合肥蚌埠产业合作对接会举行

罗云峰马军出席

本报讯(融媒体首席记者 新瑾)2月3日下午,2023年合肥蚌埠产业合作对接会在合肥举行,开启合肥蚌埠合作发展新篇章。合肥市市长罗云峰、副市长赵明,蚌埠市长马军、副市长潘君齐出席。

罗云峰在致辞中表示,蚌埠是全国知名的工业城市,近年来锚定“两年大进步、四年上台阶”奋斗目标,展现出强劲势头。合肥两城是山水相连、人文相通的兄弟城市,两地高质量发展方向一致,深化合作恰逢其时、正当其势。我们要以此次合作为新的起点,乘势而上、凝聚合力,共推科技创新,放大合肥综合性国家科学中心辐射带动作用,深化合芜蚌国家科技成果转移转化示范区建设,推动国家实验室、大科学装置等创新平台应用场景落地;共谋产业布局,深度融入长三角一体化产业格局,协同建设安徽自贸试验区,推动合淮产业走廊向蚌埠延伸,联手打造新兴产业集群,推动更多战新产业跨城发展;共筑基础支撑,优化空间布局,构建合肥都市圈纵向发展轴,加密立体化综合交通网络,为产业发展提供坚实保障;共建协同机制,常态化开展政企对话,探索建立专项产业联盟、工业互联网平台,推动产业信息共享、供需衔接,奋力建设区域产业协同发展先行区。

马军说,蚌埠与合肥地缘相近、人缘相亲、产业相融,历来情谊深厚。当前蚌埠大力实施产业强市战略,集中精力打造四大产业集群与合肥产业高度契合,为进一步深化两市合作提供了难得机遇、搭建了广阔平台。以本次产业对接为切口,希望两地聚焦产业联动,在上下游、产供销、大中小企业协同发展等方面密切合作,合力推进一批重大产业项目,促进产业链相联、价值链相乘、供应链相通;加快创新驱动,以“科创+产业”为引领,促进区域创新要素自由流动、创新主体高效协同,促进科技成果省内转化;强化平台撬动,加强外向型经济及外贸外资企业对接合作,推动商贸物流、港口运营、金融服务协同发展;加强交流走动,搭建常态化会商会议的平台,建立合作事项跟踪落实和反馈机制,确保合作事项件件生根、个个结果。马军表示,我们将全方位学习借鉴合肥“老大哥”经济社会发展的好经验、好做法,深入推进“一改两为”,全心全意为企业和项目建设营造良好环境,提供优质服务,让企业在蚌埠放心投资、安心创业、舒心发展。

当天的对接会上还组织了企业推介和产业对接等活动。

用足用好用活“一基地一枢纽” 为加快蚌埠振兴注入更多动能

蚌埠国家骨干冷链物流基地和生产服务型国家物流枢纽专家论证会议举行

本报讯(融媒体记者 李扬 见习记者 尤靖文)2月3日上午,蚌埠国家骨干冷链物流基地和生产服务型国家物流枢纽专家论证会议举行。市长马军,省发展改革委副主任钟岚,市领导葛锐、吴永彬参加。

去年,我市先后获批建设国家骨干冷链物流基地和生产服务型国家物流枢纽,为蚌埠打造内陆开放高地提供了新平台。论证会上,中国物流与采购联合会规划院专家就蚌埠市“一基地一枢纽”建设工作作了专题指导。

在认真听取大家发言后,马军对省发展改革委和中物联研究院关心支持我市“一基地一枢纽”建设表示感谢。他指出,物流是经济的大动脉,抓好抓实“一基地一枢纽”建设,对当前拉动内需、提振经济,加快蚌埠振兴至关重要。下一步,蚌埠将按照省委省政府部署要求,全力用足、用好、用活上级政策,高水平打造“一基地一枢纽”平台,更好推动经济社会高质量发展。

新闻导读

8家企业签约 近20家企业达成初步意向
产业合作对接会拉开“合蚌”开门红

02版

推进新型工业化加快突破

今年我市力争规上工业增加值增长11%



高质量看蚌埠

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 孙大帅)聚焦经济运行、项目建设、创新驱动、产业集聚、企业培育、数字赋能,我市全力推进新型工业化加快突破,兔年展宏图。记者从市经信局了解到,今年我市的工业发展目标确定为规上工业增加值增长11%,技改投资增长12%,规上工业企业净增80户。

1月28日是兔年第一个工作日,春节的热闹余温未散,市经信局的工作人员早已切换至工作模式,统计春节工业生产情况的同时,也在落实新年的任务。“跟踪好、服务好重点企业和项目,存量挖潜、增量添能是今年工作的重中之重。”市经信局有关负责人告诉记者,工业经济实现质的有效提升和量的合理增长,一方面要将“稳生产、促投资”奖补政

策落实到位,鼓励有市场、有效益、有订单的企业增加排产计划,更重要的是围绕优势产业延链补链强链。打开蚌埠的产业地图,该负责人介绍,八一化工新厂区二期、液力机械扩建及智能制造基地等100个亿元以上重点技改项目要加快实施;凯盛君恒药玻、聚乳酸第一模块等重点项目要尽快入规达产;诺博年产260万套汽车零部件等190个计划竣工投产项目则要推动早日建成投产。

采访中记者获悉,通过进一步优化亩均效益评价指标体系,完善激励约束机制,我市以“亩均论英雄”改革作为推动新型工业化加快突破的重要抓手——依法实行差别化财税、用地、用电等政策,持续提升亩均产出效益。按照计划,全年将新培育“三首”产品20个、智能工厂和数字化车间20个、省级以上绿色工厂5个、服务型制造示范和工业设计中心10家、安徽工业精品和新产品20个,以创新驱动促进转型升级。

2022年,全市规上工业增加值实际增长9.8%、位居全省第4;工业用电量增长

今年力争规上工业增加值增长11%

技改投资增长12%, 规上工业企业净增80户



12%,位居全省第3。当年1-11月,利润总额增长43.2%,高于全省53.7个百分点,连续6个月居全省第1位。企稳回升的态势给大家“跳起来摘桃子”的信心。“聚焦新能源、新型显示、智能传感、生物化工四大产

业集群,加快构建现代产业体系,力争产值达到900亿元以上。”采访中,该负责人表示,在现有基础上,还将积极引导一批投资规模大、科技含量高、税收贡献大、带动作用强的龙头企业。(下转02版)

做好民生工程 提升城市品质 不断增强群众幸福感获得感

马军调研棚户区改造工作和“靓淮河”工程

本报讯(融媒体记者 李景)2月5日上午,市长马军调研棚户区改造工作和“靓淮河”工程。副市长张铭,市政府秘书长刘宗文参加。

马军先后来到群力街棚户区、和平楼棚户区,实地调研棚户区现状和更新改造规划,走进居民家中,倾听群众诉求。他指出,棚户区改造寄托着群众改

善居住条件的热切期盼,关系着城市功能完善、人居环境提升,是重大的民生工程、发展工程。各级各部门要始终坚持以人民为中心的发展思想,树立长远眼光,科学谋划实施,进一步优化城市空间和建筑布局。要突出规划引领、因地制宜,摸清底数、分批推进,坚持问计于民、问需于民,让群众从内心深处理

解、认可、支持、配合棚户区改造工作。要以棚户区改造为抓手,完善城市功能,提升城市品质,激发老城区新活力,筑牢城市建设管理安全底线,切实提升社区治理体系和治理能力现代化水平,不断增强人民群众的幸福感、安全感、获得感。

马军沿淮河圈堤一路察看,详细

“强信心 开新局”系列评论③

拔高标杆拼 全力促振兴

□鹿贵军

千帆竞发,万木争春。
迈进2023,“蚌埠速度”持续飙升,落户、入驻、开工成为高频词,各县区高质量发展新动能充沛,各行各业瞄准六大新兴产业、四大产业集群,聚精会神抓项目,心无旁骛往前冲——
总投资127.2亿元的宝馨光能高端智能制造项目(一期)比正常工期提速4个月;总投资22.8亿元的安徽欣科汽车零部件制造有限公司精密铸件及深加工制造基地建设项目落户怀远;总投资10亿元的绿色环保项目入驻经开区;总投资10亿元的广东先导稀有金属及新材料产业化项目落户五河经济开发区;安徽硅质项目仅用14天落户高新区,继“康宁速度”后又一闪电落地项目……

中流击水,奋楫者进。
春节后,全省发扬自我革命精神坚持严的基调持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会,全市持续深化“一改两为”推进“双招双引”实现“两个加快”动员大会于第一时间吹响冲锋号。
目标已定,使命在肩。面对不进则退、慢进也是退的竞争态势,唯有拔高标杆、奋力起跳,才能走在高质量发展序列,赢得竞争、赢得未来。
标杆,是标准,是方向,更是蚌埠走在前列、勇立潮头必须有的精神支柱和不懈追求。拔高标杆,要以更开阔的视野,盯着更长远的目标,寻求更高水平、更快速度、更强竞争力的高质量发展;要心系“两年大进步、四年上台阶”,

胸怀“三地区一中心”,上紧“发条”、开足“马力”;要与最优者“对标”、与最强者“比拼”、与最快者“赛跑”,敢于创新,勇于亮剑。
拔高标杆拼,全力促振兴,要有强烈比拼的意识。敢于把自己放在最强坐标系中,时时研判、不断检验;担当作为、能力本领、精准服务、制度创新等要用“优秀”这把尺子量一量;抢抓机遇的能力、营商环境的打造、招商引资的成效、项目落地的速度等要和先进城市的速度比一比,甚至赛一赛。特别是面对困难和挑战时,决不能畏葸不前,要有攻城拔寨、虎口夺食的勇气,在竞争中抢先机,在振兴中赢主动。
拔高标杆拼,全力促振兴,要有攻坚

克难的决心。发展从来不是一场愉快的旅游”,蚌埠要突围,有很多硬仗要打,很多难关要过。毋庸讳言,在一些领域我们与先进城市还存在一定差距,但这恰恰是我们追赶的理由和动力。无论是招商引资,还是项目建设等,哪一个领域都受很多客观条件限制,都需要啃“硬骨头”“打硬仗”,都要在诸多“两难”“多难”中砥砺前行。拼经济、开新局,矛盾困难不会少,要有眼里揉不进沙子的态度,为干事想办法,在埋头苦干中练就善谋善为的真本领,用行动把美好蓝图落实到位。
拔高标杆拼,全力促振兴,要有敢为人先的锐气。领导干部要带头干,各县区、各部门要赛着干,全市上下要一起干,干出实实在在的新成效。(下转02版)



舞动花鼓灯 欢喜闹元宵

2月3日,禹会区马城镇举办花鼓灯闹元宵活动,来自各村的花鼓灯锣鼓班子欢聚一堂,给当地群众带来了一场丰盛的精神文化盛宴,欢庆元宵佳节的到来。
融媒体记者 陈昂 摄

>>>我们的节日·元宵
相关报道详见03、04版